

管窥上海(115)

鲁迅公园看文豪

管天瑞 文/摄



上海是近代公园的发祥地,这里有着诸多上了年头的老公园。每一个老公园都有着自己的特色与历史,它们承载了所在城市和民众的记忆。鲁迅公园是一个历史悠久而辉煌的老公园,它是中国第一个体育公园,浓郁的历史痕迹存在于公园的每一个角落。

第一次知道这座公园,并非因为鲁迅公园的历史悠久,而是它名字所带的“鲁迅”二字。鲁迅是中国现代文学史上我们所熟知的文学巨匠,在我的印象中他一直是一个“横眉冷对千夫指,俯首

甘为孺子牛”的文化战士。在上海,鲁迅度过了人生“最后的十年”,既然这座公园名为“鲁迅公园”,想必这座公园一定与鲁迅先生有着千丝万缕的关系。

鲁迅公园经历了以清代租界公园为起源,民国时代的扩建,以及新中国后的改造,至今已有一百多年时间。公园曾名为虹口公园,在鲁迅先生逝世后,人们为纪念这位伟人便把这座鲁迅在上海生活时候,常来散步的公园易名为鲁迅公园。

公园是免费的,有南门与北门之分,人们习惯将南门视为公园正门。走到四川北路尽头,便是富有英伦特色的公园南门,进去后沿着两旁种植着多棵参天大树的主干道,往里走一些路,便是世界文豪广场。世界文豪广场由铜雕像组成,这里有普希金、托尔斯泰、狄更斯等大师们栩栩如生、姿态各异的雕像。这些西方文化巨匠与鲁迅先生这样一位东方文学大师彼此交相呼应,更进一步增添了公园本就浓郁的文化气息。人们围在雕像边,或合影留念,或阅读着在各个雕像脚下铭牌上记载的生平事迹,去了解大师们伟大的一生。

世界文豪广场的正前方是鲁迅纪念馆,这是新中国成立后第一个名人纪念馆,不过和其他众多纪念馆一样,馆内人不是很多,一如既往的清闲,生平陈列厅内陈列着的手稿、文献以及照片,一点一滴地将鲁迅的形象丰满起来。我们熟知以笔抗争的鲁迅,而作为普通人与朋友、家人谈笑的他却鲜为人知。

参观完纪念馆后,去瞻仰公园内的鲁迅墓。鲁迅墓在鲁迅公园的西北角,周边种植着广玉兰与松柏。墓前有着一块长方形的大草坪,草坪上端坐着著名雕塑家所雕塑的鲁迅铜像,严肃而庄重。

鲁迅先生当年“哀其不幸,怒其不争”的时代已经一去不复返了,如今的中国正宛如一头苏醒的雄狮令东方乃至整个世界震撼。看着相隔一条马路地方矗立着的虹口足球场等高大建筑,当年鲁迅先生为之奋斗的目标,或许就是现在的世界吧。



检验检疫助推嘉兴港智慧口岸建设

日前,嘉兴检验检疫局综合处会同裕基公司赴乍浦办事处分别对局端人员、检疫处理单位、船舶代理企业及船舶食品饮料供应单位开展操作培训,标志着嘉兴港智慧口岸船舶检验检疫系统换版进入实质阶段,“浙江智慧口岸船舶检验检疫业务系统”在嘉兴试运行。

全省“智慧口岸”建设是浙江检验检疫局年度

大事之一,作为全省智慧口岸三大系统之一的“浙江智慧口岸船舶检验检疫业务系统”以原“船舶检疫系统”功能为基础,结合全省海港口岸对于船舶管理系统的需求,实现全省系统口岸船舶业务信息化统一管理。

该系统利用大数据、移动互联等新兴信息技术,结合“双随机、一公开”及“最多跑一次”相关要

求,实现企业电子信息报检、系统随机安排查验人员,从而达到与船舶代理企业、船舶食品饮料供应单位、检疫处理单位等口岸相关单位的信息互联互通。该系统的上线有助于减轻企业负担,提高通关效率,降低企业通关成本,促进对外贸易便利化。

章鸣泽 占晓蕊/文

阿奴平湖宁 55

孙道良:从检三十年 传递司法正能量



“1987年8月我毕业于浙江法律学校,分配在平湖检察院工作,如今正好三十年,在院里也算是‘老人’了。”近日,我们走访到了平湖检察院新仓检察室的主任孙道良。三十年来,他先后从事侦查、反贪、举报中心、监所科、公诉科、新仓检察室等多个岗位;三十年来,他不忘初心,在急难险重任务面前不怕困难、冲锋在前,经受住了考验。

“新仓检察室成立于2012年11月,设立初衷是让检察工作扎根基层,贴近群众,让公平正义之光普照社会的每一个角落。这是平湖检察院第一个经市编委批准设立的基层检察室。”孙道良说道,新仓检察室在嘉兴市检察系统首创“半周坐堂、半周走访”的工作模式,实现定点检察和巡回检察相结合,为群众提供近距离、小半径、广覆盖

的检察特色服务,提供受理快、处理快、反馈快、见效快的检察服务平台。每逢节日,检察室都会联合新仓镇各相关部门,将工作地点从办公室搬到街头,围绕防范电信网络诈骗、民事行政申诉、法制宣传等方面开展教育活动,向过路群众发送各种宣传资料,耐心解答他们提出的问题,提供专业的法律咨询服务。“我们希望通过送法下乡,在工作点滴之中向百姓提供专业的法律服务,帮助他们提高守法意识、维权意识,做替群众排忧解难的贴心人。”孙道良如是说。

在繁忙的检察工作之外,孙道良还担任了新仓镇杉青港村的“平安书记”。“平安书记就是要利用自身本职工作的优势,深入基层,贴近群众,参与到村社区议事决策中,给百姓做好思想政治、法律政策上的宣传,还要努力把矛盾纠纷处置在萌芽状态,力争做到矛盾不上交,纠纷不出村,以此架起机关干部与基层群众沟通联系的桥梁纽带。”孙道良说道,作为杉青港的平安书记,他也经常会给村里的党员同志上党课、传播思想正能量。

走访过程中,孙道良接到了朋友“老林”的电话,通话结束后,他向我们介绍起两人建立起友谊的“渊源”。“我跟他是在拆除违章搭建的猪舍时认识的,当时他就是猪舍的主人,我们的工作多次去他家耐心说理和劝阻都无效。有次我上门的时候,听到他聊起80岁的老母亲时,他一句‘每天都

要靠吃药来控制血糖,有两种药想买也买不到’,引起了我的注意。第二天我就把药买来送去了他家,想不到他拿到药之后,当场就答应了拆除违章搭建的猪舍。这是我没有想到的,说起来也是‘无心插柳成荫’。”孙道良笑道。“现在,我们也成为了老朋友了,他也时不时会联系我。所以我认为,做基层工作关键就是要和老百姓交心、做朋友。我也是来自农村的,深刻体会到‘从群众中来,到群众中去’这话真的不是空话,我们必须深入群众,倾听他们的呼声。”

从检三十年,孙道良也是感悟颇多。“打铁尚需自身硬,我们作为政法干部必须要不断提高业务能力。更重要的是,从事检察工作一定要守得住本心,在新形势下要廉洁自律,牢记党的根本宗旨,切实提高自身拒腐防变的能力,做新时代合格优秀的中共党员。有时候经办一些比较重要、影响力较大的案件,确实会有人试图找我说情,或是请吃送礼。但是我认为,越是这种时候,越要守住本心,这也是考验我作为党员政治素养的关键时刻。”

章鸣泽/文



阿奴平湖宁公众号二维码